

我国婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法已全面实施

河北乳企怎样以质取胜

专访

□记者 马彦铭

1月1日,国家食药监总局发布的《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法》全面实施。根据要求,未取得注册的企业不能再继续生产婴幼儿配方乳粉。

记者采访获悉,我省婴幼儿配方乳粉生产企业将抓住这次机遇,以更好的品质促进我省奶业高质量发展。

配方注册制将抑制婴幼儿配方乳粉品牌杂、概念营销多等乱象

1月1日,记者来到永辉超市石家庄财富店看到,货架上的品牌婴幼儿配方乳粉有十几种,一些品牌标签上还有益智、全进口奶源等字样。这些产品是去年的存货,今年新生产的产品就不能再这样标识了。

销售人员李女士说,按照规定,已有存货还可以销售,但今年新生产的婴幼儿配方乳粉必须是通过国家食药监总局注册的。

根据配方注册管理办法,每家婴幼儿配方乳粉生产企业原则上不得超过3个配方系列9种产品配方;不得使用虚假夸大违反科学原则或者绝对化的词语;不得涉及疾病预防;不得涉及治疗功能;不得涉及保健功能;不得含有食品安全规定以外的其他功能。

省奶业协会秘书长袁运生说,实行配方注册制,目的是解决我国婴幼儿配方乳粉市场存在的诸多乱象。近年来,我国市场上流通的婴幼儿配方乳粉产品配方过多、过滥,配方制定缺乏充分的研究论证,配方之间的区分缺少科学证实,品牌与配方混乱,这些问题造成消费者选择困难。同时,有些企业频繁更换配方,也存在产品质量安全隐患等问题。

资料显示,我国106家婴幼儿配方乳粉生产企业共有2300多个配方,个别企业甚至有180多个配方。许多企业采取类似配方、不同品牌、加大宣传、扩大市场的

销售策略,把一个配方的组成成分及含量略作改变形成多个新配方,生产不同产品、不同品牌,然后在不同渠道销售。有的企业微调配方,换个包装就提价,给消费者带来很大困惑。袁运生说。

君乐宝乳业集团奶粉事业部总经理刘森森认为,配方注册制将有效抑制婴幼儿配方乳粉市场品牌杂、概念营销多等乱象,减少贴牌、代工现象,让消费者看得清楚、买得明白。

前不久,由中国奶业协会主办,省农业厅、君乐宝乳业集团承办的我国首届婴幼儿配方乳粉创新发展论坛在石家庄举办。专家们认为,配方注册制将提高婴幼儿配方乳粉行业准入门槛,配方、品牌乱象将有较大改善,市场竞争环境更加趋于良性,国内婴幼儿配方乳粉市场将逐渐发生从数量到比质量,从比品种到比品牌的变化。

配方注册制倒逼乳企提升研发能力、生产能力、检验能力,以更高标准生产新鲜的婴幼儿配方乳粉

袁运生认为,配方注册制将让真正具备研发实力、品牌响亮的企业发展壮大。同时,根据配方注册管理办法,通过注册的企业组织生产时,必须按照配方注册要求严格执行,如果未能保持注册时的研发能力、生产能力、检验能力,将不予延续注册。这意味着,企业必须对产品的安全性予以持续保证。

对婴幼儿配方乳粉来说,产品品质是核心。袁运生说,配方注册制将促使企业提高配方的研发能力,更多考虑配方的科学性、针对性、营养性。同时,配方注册制对企业的生产能力、检验能力也提出了要求,督促企业系统化梳理巩固配方工艺,做好基础性工作。

在我省,君乐宝乳业集团已有两个工厂的6个配方系列18种产品配方通过注册,河北三元食品有限公司有3个配方系列9种产品配方通过注册,旗帜乳业乳品股份有限公司有3个配方系列9种产品配方通过注册。

旗帜乳业乳品股份有限公司奶粉运营部总经理王剑飞说,旗帜乳业首创养殖、



近日,君乐宝乳业集团君源奶粉工厂的工作人员在对婴幼儿配方乳粉进行检验。吕萌摄

加工零距离一体化产业新模式,一根低温洁净管道从挤奶大厅直达生产车间,从挤奶到加工仅需两小时。今后,旗帜乳业将进一步加强创新研发,以更高标准生产新鲜的婴幼儿配方乳粉。

2016年5月,河北三元工业园在新乐投产。北京三元食品股份有限公司奶粉事业部总经理吴松航说,三元工业园建有国际最先进的干燥塔、最高安全等级配置的生产车间,采用多项全球唯一的生产技术及超越欧盟标准的生产检验体系,能够保证婴幼儿配方乳粉的质量。

刘森森说,君乐宝乳业独创了4+1优质保障体系,即把生产婴幼儿配方乳粉的4个关键环节(奶源、原辅材料、配方、生产工艺)以及出厂把关检测系统进行规范化、标准化。今后,君乐宝乳业将继续提升产品品质,全面确保产品安全。

河北乳企如何在行业洗牌中抓住机遇、迎接挑战、抢占市场

据统计,截至2017年12月27日,国家食药监总局已批准940个婴幼儿配方乳粉产品配方注册申请,其中境内企业737个,境外企业203个。

中国奶业协会会长高鸿宾认为,配方注册制全面实施后,婴幼儿配方乳粉市场

将回到由大型企业主导的格局,并加快中小品牌淘汰的速度。加之两孩政策实施,以及消费者对国产婴幼儿配方乳粉信心恢复等因素,国内品牌乳企面临的是数百亿元的新增市场空间。

有数据显示,在国内婴幼儿配方乳粉市场上,进口品牌约占一半左右份额,并且占据的还是中高端市场。高鸿宾表示,希望国内乳企能够在本次行业洗牌中抓住机遇、迎接挑战,与进口企业一较高下。

刘森森认为,国产婴幼儿配方乳粉要实现对进口产品的反超,必须从提升消费者信心、提高一线城市市场占有率、提高国际影响力三方面着手。提升消费者信心方面,君乐宝乳业向消费者开放牧场、工厂,做透明奶粉,2017年接待参观者超过100万人次。在提升一线城市市场占有率和提高国际影响力方面,君乐宝婴幼儿配方乳粉登陆香港、澳门市场,得到了消费者认可。

王剑飞说,母婴市场正日益成熟,消费者需求日趋理性。旗帜婴幼儿配方乳粉从工艺、关键指标等方面实现了全面升级。企业将进一步拓展线上电商、线下母婴以及商超等销售渠道,让消费者有更多选择。

吴松航介绍,三元乳业建有国家母婴乳品健康工程技术研究中心,目前已建立起完善的中国母乳数据库。三元乳业将依托该中心,生产出更多更适合中国宝宝、有市场竞争力的婴幼儿配方乳粉。

加快外电入冀、电能替代工作,到2020年

我省电能消费占能源消费比重超过36%

本报讯(记者曹智 通讯员刘国生)从省电力部门获悉,针对燃煤带来的大气污染问题,我省将加快外电入冀步伐,提升电网清洁能源消纳能力,大力实施电能替代工程。到2020年,电能消费占能源消费比重超过36%。

按照去年规划,十三五期间,我省计划淘汰火电装机400万千瓦,外电入冀成为保障电力供应的必然选择。到2020年,国网河北省电力公司全社会最大负荷需求将达到4500万千瓦,外受电力1629万千瓦。为落实《河北省十三五能源发展规划》,我省将全面提高核能、风电、光电等清洁能源供应能力。到2020年,全省清洁能源发电装机容量有望达到全部装机规模的41%以上。

我省7家单位入选国家智慧健康养老应用试点示范

本报讯(记者王成果)日前,工信部、民政部、国家卫计委在北京召开智慧健康养老产业发展大会,为2017年智慧健康养老应用试点示范单位授牌,我省7家单位入选。

试点示范单位共分三种:智慧健康养老示范企业、智慧健康养老示范街道(乡镇)、智慧健康养老示范基地。我省的康泰医学系统(秦皇岛)股份有限公司入选智慧健康养老示范企业;泊头市解放街道、固安县工业区街道、固安县固安镇、固安县牛驼镇、唐山市路北区乔屯街道入选智慧健康养老示范街道(乡镇);固安县入选智慧健康养老示范基地。

我省新增3个省五星级公园

本报讯(记者贾楠)近日,省住建厅公布2017年度河北省星级公园、游园、广场和园林式单位、居住小区、街道评定结果。

经研究,认定滦平县南山公园、怀来县文化公园、魏县魏祠公园为河北省五星级公园,石家庄市栾城区柴武台公园等28个公园为河北省四星级公园,石家庄市鹿泉区石柏公园等30个公园为河北省三星级公园,无极县儿童公园等3个公园为河北省二星级公园。石家庄市怡康园等41个游园为河北省三星级游园,唐山市唐山湾国际旅游岛潮河游园等2个游园为河北省二星级游园。正定县子龙广场等10个广场为河北省三星级广场。石家庄市老年养护院等77个单位为河北省园林式单位。石家庄市栾城区福美小区等63个居住小区为河北省园林式居住小区。石家庄市鹿泉区御园路等49条街道为河北省园林式街道。

相关

未按要求完成整改,仍不达标 9个省星级公园(游园、广场)被撤销命名

本报讯(记者贾楠)近日,省住建厅对2014年命名的河北省星级公园(游园、广场)、2011年命名的河北省园林式单位(居住小区、街道)及2016年度整改项目进行复查,并通报复查结果。

省住建厅决定对2016年度复查中未按要求完成整改,仍不达标的三河市燕郊人民公园、沙河市二十冶公园、威县风情园、保定市满城区陵山公园、宽城满族自治县东山公园、宁晋县四季公园、内丘县泰和公园、曲阳县雕刻广场、邯郸市永年区太极广场9个河北省星级公园(游园、广场)及15个河北省园林式单位、12个河北省园林式居住小区、3条河北省园林式街道撤销命名。对4个河北省星级公园降低星级。对养护管理不到位、设施不完善的10个河北省星级公园(游园、广场)、23个河北省园林式单位、23个河北省园林式居住小区、9条河北省园林式街道责令限期整改。整改期限为6个月。

省住建厅要求,通过复查的河北省星级公园(游园、广场)和园林式单位(居住小区、街道)要加强日常管理,在达标的基础上不断提升创建质量。在复查中存在问题的,要严格按照相关标准按时完成整改,整改后仍不达标的,将降低其星级或撤销命名。

公告

河北省高速公路京秦管理处单位刘冠材、陈明连续旷工超过15个工作日,已形成旷工事实,并连续两年年度考核不合格,根据《事业单位人事管理条例》规定,决定与其解除聘用合同,终止人事关系,特此公告。如有异议,请于60日内与单位联系或向人事劳动相关部门提出按法律程序办理。在此期间,如未提出异议,将办理解聘手续,停发工资,终止社会保险等项待遇,移交人事档案。

河北省高速公路京秦管理处

2018年1月4日

我省通报建设领域32起典型违法案件

本报讯(记者贾楠)近日,省住建厅印发《关于河北中储物流中心库房违法改造案等32起典型违法案件的通报》,对相关企业和个人进行行政处罚。

根据通报,因违反规划审批内容进行建设而受到行政处罚的企业:清苑房地产开发有限公司、保定伍建房地产开发有限公司、廊坊市中投置地房地产开发有限公司、秦皇岛致盛房地产开发有限公司、秦皇岛紫城房地产开发有限公司。因违反大气污染防治管理规定而受到

行政处罚的企业:河北安恒建筑工程有限公司、邢台市碧桂园房地产开发有限公司、张家口市宣化区利民房地产开发有限公司。

因未取得建设工程规划许可证违法建设而受到行政处罚的企业:沧州市光华德富房地产开发有限公司、河北嘉熙房地产公司、辛集市创兴商贸有限公司。

宽城鸿翼房地产开发有限责任公司、河北林泰房地产开发有限公司,因违法预售商品房受到行政处罚:廊坊市百年房地产开发有限公司、正元置业有限公司,因

未取得施工许可证擅自开工建设受到行政处罚:邯郸市圣工建筑工程有限公司、河北建材建设集团有限公司,因施工工程人员高处坠落事故受到行政处罚:河北华固土木工程有限公司、邯郸市诚明建筑安装有限公司,因施工工程坍塌事故受到行政处罚:

衡水生态城开发建设投资有限公司,因未取得建设工程规划许可证违法建设、违反大气污染防治管理规定受到行政处罚:张家口市金地房地产开发有限公司,

因未取得建设工程规划许可证、违反规划审批内容建设受到行政处罚。

通报的企业典型违法案件还有河北中储物流中心库房违法改造案、河北圣基建设工程集团有限公司夜间施工噪音扰民案、中铁十九局集团第一工程有限公司违规运输砂石料案、承德市双滦区兴业热力有限公司未进行招投标擅自开工建设案、江苏隆辉建设股份有限公司建设项目中违反安全操作规程案、上海韵正网络科技有限公司擅自占用城市道路案、廊坊市证合泰房地产开发有限公司未依法招标投标案、辛集市丰奥房地产开发有限公司未经核准擅自处置建筑垃圾案。

此外,通报的个人典型违法案件有张进星、马利英生产安全事故责任案,赵维娜出租一级结构工程师注册证书案,李飞出租一级建造师注册证书案。

我省处置今年首个输入性疟疾病例

本报讯(记者邢杰冉 通讯员兰景、孟雨凝)1月2日,河北国际旅行卫生保健中心确诊一名归国劳务人员为恶性疟和间日疟混合感染,并及时对其进行了处置。这是今年我省处置的首个输入性疟疾病例。

该名患者曾在刚果(金)工作,5天前归国。入境时自觉畏寒,当晚出现寒战、高热,并伴明显头痛纳差呕吐。河北国际旅行卫生保健中心为该患者提供了免费疟疾检测筛查,确诊为恶性疟和间日疟混合感染。在对患者给予应急治疗后,该中心将其转诊至石家庄市第五医院进行治疗。

去年我省截获922.1公斤禁止进境动植物及其产品

本报讯(记者邢杰冉 通讯员刘亚楠、石磊)据河北出入境检验检疫局统计,2017年,该局共截获禁止进境动植物及其产品1381批次、922.1公斤。

其中,截获动物及其产品756批次、470.1公斤;截获植物及其产品625批次、452公斤。我省各港口岸截获禁止进境动植物及其产品较多,2017年共查获入境航班894架次,平均每架航班截获1.52批次,其中在石家庄机场截获的灰白条小卷蛾为全国首次截获。对上述禁止进境产品,该局依法进行了销毁或退运,严防疫病疫情入境。



石家庄市提升餐饮业质量安全水平,到2020年底学校食堂等食品安全量化等级良好率将超90%

石家庄市提升餐饮业质量安全水平,到2020年底学校食堂等食品安全量化等级良好率将超90%

本报讯(记者马彦铭)近日,石家庄市食安办等十四部门联合出台关于提升餐饮业质量安全水平的实施方案。方案提出到2020年底,石家庄市学校(含托幼机构)食堂、集体配餐单位、大型餐馆等食品安全量化等级良好(B级)率将达90%以上,优秀(A级)比例将达30%以上,学校

食堂逐步消除C级,小餐饮监管实现全覆盖。

根据我省餐饮服务食品安全监督量化分级管理实施办法,无食品安全事故、无食品安全负面舆论和社会不良影响,监督检查评分平均分达到7.5以上的餐饮服务单位,食品安全量化等级核定为B级。

方案提出,强化对学校食堂、学校校外托管机构、建筑工地、养老机构、医院、企事业单位食堂和旅游景区餐饮服务机构的食品安全监管。围绕餐饮服务食品安全突出问题和公众普遍关心的热点问题,持续开展餐饮服务环节违法添加罂粟壳和制售地沟油等专项整治行动。